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Κρούσεις 

Επιλογές Γ και Δ θεμάτων 
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5.  

Σώμα μάζας m1=10 Kg κινείται με ταχύτητα υ1=4 m/s πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο. 

Η διεύθυνση της ταχύτητας του σώματος ΣΑ ταυτίζεται με τη διεύθυνση του άξονα 

ιδανικού ελατηρίου, το οποίο είναι στερεωμένο, όπως στο σχήμα, σε ακίνητο σώμα 

ΣΒ, μάζας m2=30 Kg. Το σώμα ΣΑ προσπίπτει στο ελεύθερο άκρο του ελατηρίου, το 

οποίο αρχίζει να συσπειρώνεται. 

 

α) Να υπολογίσετε την ορμή και τη μηχανική ενέργεια του συστήματος πριν από την 

κρούση. 

β) Να εξηγήσετε γιατί η μέγιστη παραμόρφωση του ελατηρίου συμβαίνει τη στιγμή 

που τα δύο σώματα έχουν κοινή ταχύτητα. 

γ) Να υπολογίσετε την κοινή ταχύτητα των δύο σωμάτων την στιγμή που η 

παραμόρφωση του ελατηρίου θα είναι μέγιστη. 

δ) Να υπολογίσετε τη μέγιστη δυναμική ενέργεια που αποκτά το ελατήριο λόγω της 

παραμόρφωσης του 
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